
УКРАЇНА
Більшівцівська селищна рада

XV сесія VIII скликання

РІШЕННЯ

від 17 серпня 2022 року смт. Більшівці
№ 2150

Про цільову програму
Перспективи агропромислового
комплексу та розвитку сільських територій
Більшівцівської ТГ на 2022-2025 роки

Керуючись Законом України «Про місцеве самоврядування» з метою
виконання рішення  Івано-Франківської обласної ради від 17.12.2021 року
№337-11/2021 «Про комплексну програму розвитку агропромислового
комплексу та сільських територій Івано-Франківської області на 2022 - 2025
роки»

1. Схвалити цільову програму Перспективи агропромислового комплексу
та розвитку сільських територій Більшівцівської ТГ на 2022-2025
роки(додається).

2. Головним розпорядником коштів на реалізацію заходів Програми
визначити Більшівцівську селищну раду.

3. Фінансовому відділу селищної ради (Л. Костецька) при формуванні
проектів місцевого бюджету на 2022-2026 роки передбачити кошти на
виконання заходів Програми.

4. Координацію роботи та узагальнення інформації щодо виконання
рішення покласти на головного відповідального виконавця – відділ
економічного розвитку, інвестицій та проектної роботи (М. Стасюк).

5. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника голови
селищної ради (М. Бойчук) і постійну комісію селищної ради з питань
планування, фінансів, бюджету та соціально-економічного розвитку
(М.Станіславський).

Селищний голова Василь САНОЦЬКИЙ



ЗАТВЕРДЖЕНО:
рішення XV сесії селищної
ради VIII скликання
від 17 серпня 2022 року № 2150

ЦІЛЬОВА ПРОГРАМА
ПЕРСПЕКТИВИ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ

ТА РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ
БІЛЬШІВЦІВСЬКОЇ ТГ
НА   2022-2025  РОКИ.

смт. БІЛЬШІВЦІ



ВСТУП

Програма перспективи агропромислового комплексу та розвитку
сільських територій  Більшівцівської ТГ  на 2022-2025 роки(надалі - Програма)
розроблена з метою створення сприятливих умов для комплексного розв’язання
соціальних проблем села та розвитку сільських територій, зростання доходів
сільського населення створення високоефективного конкурентноспроможного
аграрного сектору, забезпечення продовольчої безпеки району.

Пріоритетність розвитку аграрного сектору зумовлюється винятковою
значимістю виробництва сільськогосподарської продукції та продовольства в
життєдіяльності людини.

Внаслідок здійснених докорінних соціально-економічних перетворень
форм власності, земельних і майнових відносин сформовано багатоукладну
систему господарювання на селі, продовжується робота по удосконаленню
інфраструктури аграрного ринку.

Разом з тим, у розвитку агропромислового комплексу залишається низка
складних проблем, які потребують визначення шляхів їх вирішення.

Існуючий диспаритет цін на сільськогосподарську продукцію та
матеріально-технічні ресурси, які використовуються в агропромисловому
комплексі призводить до постійного дефіциту фінансових ресурсів,
унеможливлює забезпечення належного рівня техніко-технологічного
переоснащення аграрного виробництва, переведення його на якісно новий
рівень функціонування.

Крім того, 80 відсотків виробництва продукції сільського господарства
зосереджено в дрібнотоварних особистих селянських господарствах, які
стихійного реагують на потреби ринку і де практично неможливо застосовувати
новітні технології виробництва.

Виходячи з вищенаведеного, необхідно створити умови для розвитку як
великотоварних аграрних формувань, так і дрібних товаровиробників, що
забезпечить сталий розвиток агропромислового комплексу громади.

Запропоновані стратегічні напрямки розвитку агропромислового
комплексу спрямовані на розв’язання соціальних потреб та забезпечення
сталого розвитку сільських територій, підвищення ефективності
функціонування аграрного сектора економіки на основі оптимізації виробничої
структури, підвищення конкурентоспроможності сільського виробництва,
нарощення його обсягів, покращення якості і безпеки продукції.

I. В ГАЛУЗІ РОСЛИННИЦТВА.

Основною метою Програми є здійснення заходів, спрямованих на
підтримку розвитку господарств громади, зміцнення матеріально–технічної та
інформаційної бази, залучення на село молоді.

Основними завданнями Програми підтримки розвитку господарств в
громаді визначено:

- підвищення рівня рентабельності виробництва сільськогосподарської
продукції господарств за рахунок запровадження ресурсозберігаючих



технологій та збільшення обсягів виробництва;
- покращення матеріально–технічної бази господарств, а саме: закупівля

обладнання та устаткування, технічних засобів, будівництво та реконструкція
зерносховищ, токів, теплиць та розсадників, засобів виробництва і т.д.;

- переймання передового досвіду розвитку та становлення справжнього
господаря на землі на базі кращих господарств України та світу;

- впровадження новітніх гібридів та сортів сільськогосподарських
культур з метою забезпечення ними господарств, удосконалення системи
ведення землеробства, покращення стану родючості ґрунтів, захисту від хвороб
та шкідників;

- дотримання  технологічних  процесів  по  вирощуванню
сільськогосподарських  культур усіма  товаровиробниками  згідно  розроблених
рекомендацій;

- проведення аналізів ґрунтів громади на вміст елементів живлення
(вміст рухомого складу фосфору, калію, азоту), визначення кислотності ґрунтів
спеціалізованими установами області, здійснення аналізів
сільськогосподарської продукції на вміст нітратів, важких металів, заборонених
пестицидів, геномодифікованих   організмів;

- розробка проектів землеустрою, що забезпечують еколого-економічне
обґрунтування сівозмін та впорядкування угідь.

Збільшення виробництва  рослинницької продукції дасть змогу
забезпечити населення громади продовольством, а тваринництво
високоякісними кормами.

Для реалізації даної Програми в галузі рослинництва потрібно залучити
кошти в сумі  125 тисяч гривень щорічно.

II. В ГАЛУЗІ ТВАРИННИЦТВА.

В цілому по громаді, як і в області з року в рік проявляється  негативна
тенденція скорочення   чисельності поголів’я ВРХ та корів.

В агроформуваннях  громади поголів’я ВРХ та корів скорочується з року
в рік, а в деяких ліквідовано зовсім.

Наявна племінна база скотарства індивідуальних господарств громади
потребує щорічного покращення   шляхом  розширення сітки осіменіння
поголів’я  корів і телиць за рахунок штучного осіменіння високоякісними
бугаями  плідниками  в генетичному  і  продуктивному відношенні.

До 2025 року згідно Програми намічено відкрити 2  нових  пункти
штучного  осіменіння  для  худоби  індивідуального сектору. Намічено
охопити штучним  осіменінням до 100 голів  корів  і  телиць.

Поряд із покращенням поголів’я худоби  у   2022 та послідуючих
роках необхідно   здійснити  ряд заходів, що спрямовані безпосередньо на
розвиток тваринницької галузі в громаді  і потребують фінансового
забезпечення, а саме :

- вивчення  передового досвіду в галузі  тваринництва з   участю
керівників  господарств;

- впровадження  сучасних  ресурсозберігаючих  технологій  та  нової
сучасної  техніки  для  обслуговування  галузі тваринництва та бджільництва;



- здійснення заходів, спрямованих на підвищення породних  і
продуктивних  якостей худоби  в  громаді шляхом часткового відшкодування
витрат на придбання спермопродукції;

- підвищення племінної цінності  тварин  з можливістю  реалізації
племінних  тварин  в  межах громади та за її  межами;

- відшкодування  витрат  по  створенню, проведенню поточного ремонту,
реконструкції   приміщень   та  функціонуванню   ферм   сімейного  типу;

- відшкодування   вартості  придбаних  племінних  маток  в
бджільництві.

Для реалізації даної Програми в галузі тваринництва  потрібно до 75
тисяч гривень щорічно.

III. СТВОРЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ АГРАРНОГО РИНКУ.

Важливим напрямком розбудови аграрного сектора економіки є розвиток
сільськогосподарських кооперативів. Проте на сьогодні за обсягами та якістю
надання послуг вони не задовольняють зростаючих потреб виробників
сільськогосподарської продукції та її споживачів.

Недостатній рівень розвитку кооперативного сегмента аграрного ринку
призводить до скорочення чисельності осіб, зайнятих в особистих селянських
господарствах, відпливу працездатного населення із сільської місцевості,
занепаду її соціальних об’єктів та інженерної інфраструктури.

Розв’язання проблеми можливе за умови підтримки розвитку
сільськогосподарських кооперативів, як важливої соціально-економічної
інституції, підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва,
створення додаткових робочих місць, активного розвитку сільських територій
та підвищення рівня і якості життя сільського населення в цілому.

На сьогодні для виробництва та реалізації сільськогосподарської
продукції, надання послуг з обробітку землі, збирання урожаю, заготівлі
сільськогосподарської продукції в громаді  зареєстровано лише один
заготівельно-збутовий сільськогосподарський кооператив.  Така наявна
кількість кооперативів та їх матеріально технічна база не задовольняють
зростаючих потреб виробників та споживачів сільськогосподарської продукції.

Намічається і надалі створювати   заготівельно-збутові і обслуговуючі
кооперативи в населених пунктах громади, які будуть ставити за мету
заготівлю та збут сільськогосподарської продукції від населення громади та
надання послуг. Для цього проводитимуться роботи з старостами
старостинських округів та з кожним жителем громади.

Орієнтовні обсяги фінансового забезпечення виконання даного розділу
Програми складають до 35 тисяч гривень щорічно, які будуть використані для
часткового відшкодування  вартості придбаних матеріалів, обладнання,
устаткування, реєстрації кооперативів.



IV. Очікувана ефективність виконання програми.

Прийняття та виконання програми дасть змогу підвищити рівень
рентабельності виробництва сільськогосподарської продукції господарств за
рахунок запровадження ресурсозберігаючих технологій та збільшення обсягів
виробництва, покращення матеріально-технічної бази господарств, створення
та функціонування ринкової інфраструктури. На новий рівень розвитку
повинно вийти і ведення насінництва в громаді на базі приватної агрофірми
«Бовшівська» та створенням нових спецгоспів по виробництву насіння
сільськогосподарських культур.

Особливу увагу зосереджено на:
- вирощуванні насіннєвого матеріалу високоврожайних районованих і

перспективних сортів сільськогосподарських культур  та забезпечення ним
господарств усіх форм власності, в тому числі особистих селянських
господарств населення;

- проведенні комплексних аналізів ґрунтів та сільськогосподарської
продукції спеціалізованими установами області, що дасть змогу зекономити
кошти на придбання мінеральних добрив, засобів захисту з одночасним
збільшенням виробництва валової сільськогосподарської продукції;

- підвищенні породних і продуктивних якостей худоби, впровадження
сучасних ресурсозберігаючих технологій та нової сучасної техніки, що виведе
галузь  тваринництва на новий рівень розвитку та підвищить його
конкурентноздатність на ринку;

- реалізації сільськогосподарської продукції на ярмарках і ринках
області  по фіксованих цінах;

- створенні   дорадчої служби в громаді, що дасть змогу забезпечити
переймання передового досвіду, вивчити кон’юнктуру ринку, пошуку каналів
реалізації сільськогосподарської продукції та придбання матеріально-технічних
ресурсів;

- залученні до сільськогосподарського виробництва молоді, створення
нових робочих місць та розвитку сільських територій.

ФІНАНСОВЕ   ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ   ПРОГРАМИ
Заходи, передбачені даною програмою фінансуються за рахунок коштів

місцевого бюджету .

Начальник відділу економічного
розвитку, інвестицій та проектної
роботи Михайло СТАСЮК



Цільова програма Перспективи агропромислового комплексу та розвитку
сільських територій Більшівцівської ТГ на 2022– 2025 роки

Замовник програми:

Більшівцівська селищна рада

Керівник програми:

Заступник селищного голови Марія БОЙЧУК

Погоджено:

Начальник відділу економічного розвитку,
Інвестицій та проектної роботи М. СТАСЮК

Начальник фінансового відділу Л. КОСТЕЦЬКА

Головний спеціаліст відділу
організаційного забезпечення кадрової                              О. ЦИМБАЛІСТА
та правової роботи



ПАСПОРТ

Цільової програми Перспективи агропромислового
комплексу та розвитку сільських територій Більшівцівської ТГ на

2022 – 2025 роки
(далі - Програма)

1.Ініціатор розробленої програми (замовник)– Більшівцівська селищна
рада

2.Розробник Програми - відділ економічного розвитку, інвестицій та
проектної роботи

3.Термін реалізації Програми– 2022 - 2025 роки.
4.Етапи фінансування Програми– 2022 – 2025 роки
5.Обсяги фінансування Програми– 165,0 тис. грн. щорічно

Обсяги фінансування, (тис.грн.)
Всього,
тис.грн.

У т.м. за джерелами фінансування:
Районний
бюджет

Місцеві
бюджети

Інші джерела

2022 165.0 165.0 -
2023 165.0 165.0
2024 165.0 165.0
2025 165.0 165.0

660.0 660.0

6.Очікувані результати виконання Програми:
Реалізація програми дасть можливість
- підвищити рівень рентабельності виробництва сільськогосподарської

продукції господарств за рахунок запровадження ресурсозберігаючих
технологій та збільшення обсягів виробництва;

- покращення матеріально-технічної бази господарств;
- створення та функціонування ринкової інфраструктури.

7. Термін проведення звітності – піврічно.

Замовник програми:

Заступник селищного голови Марія БОЙЧУК



Обґрунтування доцільності розроблення цільової програми Перспективи
агропромислового комплексу та розвитку сільських територій
Більшівцівської ТГ на  2022 - 2025 роки

Програма спрямована  на реалізацію в громаді державної політики у сфері
розвитку агропромислового комплексу та забезпечення продовольчої безпеки
держави.
Програма  розроблена відповідно до:

Конституції України;
Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»;

Мета Програми

Метою прийняття Програми є створення організаційно-економічних умов
для ефективного соціально-спрямованого розвитку аграрного сектора,
стабільного забезпечення населення якісною та безпечною вітчизняною
сільськогосподарською продукцією та підприємств переробної промисловості
сировиною, насичення внутрішнього і нарощування обсягів експорту на
світовому ринку сільськогосподарської продукції та продовольства.

Основні завдання Програми

Основними завданнями Програми є:

-впровадження системи моніторингу та контролю якості всіх земель
сільськогосподарського призначення та агрохімічної паспортизації;

- впровадження у виробництво нових високопродуктивних сортів та гібридів
сільськогосподарських культур і садивного матеріалу, в тому числі оновлення
базового та сертифікованого насіння, забезпечення посіву насіння
високихгенерацій і насаджень садів, ягідників, саджанцями високихселекційних
категорій;

- формування власного експортного потенціалу племінних ресурсів та
зменшення залежності від імпорту;

- залучення капітальних інвестицій у галузь тваринництва шляхом
запровадження державних программ здешевлення інвестицій для аграрного
бізнесу з різних джерел фінансування, яка направлена на стимулювання
капітальних інвестицій у галузь тваринництва шляхом співфінансування
(відшкодування) будівництва тваринницьких обєктів та обєктів інфраструктури
на селі;
- створення сприятливих умов для діяльності та модернізації особистих
селянських господарств і фізичних осіб, які виробляють товарну
сільськогосподарську продукцію;



- фінансова підтримка малих виробників сільськогосподарської продукції з
метою стимулювання їх економічної активності та розвитку малого
підприємництва на селі;
- створення належної інфраструктури аграрного ринку та надання
дорадницьких послуг.
.

Фінансове забезпечення Програми
Фінансове забезпечення здійснюється за рахунок місцевого бюджету.

Обсяг фінансування з місцевого бюджету для реалізації заходів Програми
визначається із можливостей його дохідної частини.

Виділення коштів на реалізацію заходів Програми здійснюється на підставі
розпорядження селищного голови після погодження з сесією селищної радою.

Очікувані результати виконання Програми

Виконання Програми дасть змогу:
-підвищити рівень рентабельності виробництва сільськогосподарської

продукції господарств за рахунок запровадження ресурсозберігаючих
технологій та збільшення обсягів виробництва;

- покращення матеріально-технічної бази господарств;
- створення та функціонування ринкової інфраструктури.



Перелік заходів, обсяги та джерела фінансування районної програми

№

з/п

Найменування заходу виконавець Термін
виконання

Обсяги
фінансування,

грн..
Заходи в галузі

рослинництва

1 Підвищення рівня
рентабельності
виробництва
сільськогосподарської
продукції господарств за
рахунок запровадження
ресурсозберігаючих
технологій та збільшення
обсягів виробництва

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

агроформування

2022 –
2025
щорічно

15000.00

2

Покращення матеріально–
технічної бази
господарств, а саме
закупівля обладнання та
устаткування, технічних
засобів, будівництво та
реконструкція
зерносховищ, токів,
теплиць та розсадників,
засобів виробництва і т.д.

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

агроформування

2022 –
2025
щорічно

40000.00

3

Переймання передового
досвіду розвитку та
становлення справжнього
господаря на землі на базі
кращих господарств
України та світу

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

агроформування

2022 –
2025
щорічно

5000.00

4 Впровадження новітніх
гібридів та сортів
сільськогосподарських
культур з метою
забезпечення ними
господарств,
удосконалення системи
ведення землеробства,
покращення стану
родючості ґрунтів,
захисту від хвороб та

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

агроформування

2022 –
2025
щорічно

25000.00



шкідників, розробка
проектів

Заходи в галузі
тваринництва

5 Вивчення  передового
досвіду,  виставки,
ярмарки, семінари

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

агроформування

2022 –
2025
щорічно

5000.00

6 Відшкодування  витрат  на
придбання  племінних
сільськогосподарських
тварин

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

2022 –
2025
щорічно

10000.00

7 Здешевлення  вартості
племінних карпатських
маток

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

2022 –
2025
щорічно

2000.00

8 відшкодування  витрат по
штучному  осіменінню

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

2022 –
2025
щорічно

2000.00

9 Відшкодування витрат по
створенню, проведенню
поточного ремонту,
реконструкції приміщень
та функціонуванню ферм
сімейного типу

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

2022 –
2025
щорічно

16000.00

10 Впровадження  сучасних
ресурсозберігаючих
технологій  та  нової
сучасної  техніки  для
обслуговування  галузі
тваринництва та
бджільництва

Відділ
економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи
агроформування

2022 –
2025
щорічно

10000.00

Створення
інфраструктури
аграрного ринку

11 Відшкодування вартості Відділ 2022 – 35000.00



витрат, пов’язаних із
реєстрацією та придбаних
матеріалів, обладнання,
устаткування  для
функціонування
сільськогосподарських
обслуговуючих
кооперативів незалежно
від видів діяльності

економічного
розвитку,
інвестицій та
проектної роботи

агроформування

2025
щорічно

Всього: щорічно 165000.00

Начальник відділу економічного
розвитку, інвестицій та проектної
роботи Михайло СТАСЮК


